

Педагогические ВЕСТИ

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

№ 22-23 (2709/2710),
АВГУСТ 2013



ВЫПУСК ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ! 2013:



УЧЕБНЫЙ ГОД 2013/2014

С ДНЁМ ЗНАНИЙ!

УВАЖАЕМЫЕ ГЕРЦЕНОВЦЫ!

От всей души поздравляю вас с Днем знаний, с началом нового учебного года! Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой творческой энергии, новых жизненных открытий, ярких свершений в образовательной деятельности и успехов в научном поиске, профессионального удовлетворения и личного счастья!

Герценовский университет – это вуз-лидер. Наглядное подтверждение тому – и первые, весьма значимые, результаты реализации Программы стратегического развития нашего университета.

Но не будем останавливаться на достигнутом. Мы стремимся к еще большей эффективности, к обогащению традиций, к воплощению в жизнь самых смелых научных идей и прорывных инициатив. И надеюсь, что эта атмосфера лидерства вам по душе!

Отдельно хочется поздравить наших первокурсников.

Дорогие друзья! Вы стали студентами, и впереди вас ожидает, пожалуй, самый светлый и волнительный этап в жизни. Вам предстоит учиться в Российском государственном педагогическом университете имени А.И. Герцена – одном из крупнейших и известнейших университетов России и Восточной Европы, образовательном, научном и культурном центре с 216-летней историей.

Уверен в том, что ваше решение связать свою жизнь с делом воспитания и просвещения подрастающего поколения – это правильный выбор. Учеба в Герценовском университете открывает для вас поистине безграничные возможности. Желаю вам воспользоваться этими возможностями и стать настоящими профессионалами, которые своими трудом, знаниями, человеческим потенциалом укрепят славу нашего Отечества.

Добро пожаловать в Герценовский университет, дорогие первокурсники!

Ректор В.П. СОЛОМИН

ВЫПУСК 2013: ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ



ВИВАТ, ВЫПУСКНИКИ!

Лучшими выпускниками Герценовского университета в 2013 году стали Татьяна Белогубец (психолого-педагогический факультет) и Наталья Сулим (факультет музыки).

27 июня, в День молодежи России, в Петропавловской крепости прошла церемония чествования лучших выпускников вузов Санкт-Петербурга. В церемонии приняли участие более 80 лучших выпускников государственных, негосударственных и военных вузов города. Среди награжденных также были и лучшие выпускницы Герценовского университета 2013 года.

Сигналом к началу церемонии стал пушечный выстрел с Нарышкина бастиона, который прогремел в честь петербургских выпускников. Торжественная церемония награждения вчерашних студентов прошла в Атриуме Комендантского дома Петропавловской крепости.

Лучших наградили памятными подарками – бронзовыми статуэтками сфинксов и памятные дипломами Правительства Санкт-Петербурга. Выпускников поздравили вице-губернатор Санкт-Петербурга В.Н. Кичеджи, председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга В.Н. Васильев, а также ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин.

Подобная церемония чествования проводится с 2004 года. За это время она стала долгожданным праздником для студентов и приобрела множество традиций, как, например, памятное фотографирование на Соборной площади Петропавловской крепости.

Девушки поделились впечатлениями о своих достижениях и о звании лучшего выпускника Герценовского университета 2013 года.

ТАТЬЯНА БЕЛОГУБЕЦ



Это почетно – быть лучшим выпускником такого университета, как РГПУ им. А.И. Герцена, ведущего и старейшего вуза по подготовке педагогических кадров в России. Я горжусь тем, что выбрала именно Герценовский университет и смогла за время обучения включиться в процесс самореализации, определить свой дальнейший профессиональный путь, связанный с научной деятельностью.

Это приятно – соответствовать всем тем требованиям, которые предъявляются к лучшим выпускникам, быть примером успеха, достойно представлять свой университет на уровне города Санкт-Петербурга и получать награду.

Приятно осознание того, что можете чего-то достичь. Поэтому важно верить в себя, в свои силы, уметь ставить перед собой перспективные цели, заниматься тем, что интересно, и тогда открываются безграничные возможности. Не нужно преследовать успех, он придет сам, и это будет показателем того, что вы выбрали правильный путь, что вы становитесь тем человеком, каким хотите быть.

Конечно, таких замечательных успехов невозможно добиться без постоянного усердия, творческого подхода к выполнению любой работы, казалась бы, самой рутинной, но содержащей в себе огромную мотивирующую силу и направленность. Важным является и мое участие в жизни студенческого научного общества психолого-педагогического факультета, в котором зарождался и определялся мой выбор дальнейшего жизненного пути.

И, несомненно, достижения и успехи во многом зависят и определяются именно тем профессиональным окружением, в котором происходит процесс становления специалиста. Искренние слова благодарности – в адрес руководства нашей alma mater, и, прежде всего, ректора Валерия Павловича Соломина. Также хочется поблагодарить проректора по научной работе Владимира Валентиновича Лаптева и сотрудников управления научных исследований.

Глубокая признательность декану психолого-педагогического факультета Виктору Васильевичу Семикину и заместителю декана по научно-исследовательской работе Марине Степановне Игнатенко, всему профессорско-преподавательскому составу факультета, всем тем, кто меня поддерживал и вдохновлял.

НАТАЛЬЯ СУЛИМ



Быть лучшей выпускницей Герценовского университета – это большая честь и не меньшая ответственность, ведь ты представляешь свой вуз. Вызывает чувство гордости и огромную радость, что все усилия, направленные на достижение высоких результатов в учебе и в общественной деятельности, были так высоко оценены. Не стану скрывать, я горжусь, что стала лучшей выпускницей 2013 года, и надеюсь продолжить свое обучение в педагогической аспирантуре нашего университета.

Хотела бы поблагодарить ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина, декана факультета музыки И.С. Аврамкову и преподавателей факультета, научивших меня самому ценному – учиться! Хочется также поблагодарить своих родных за то, что все время поддерживали меня.



КРАСНЫЙ ДИПЛОМ – ФУНДАМЕНТ БУДУЩЕГО

4 июля в Герценовском университете выпускникам-отличникам в торжественной обстановке были вручены красные дипломы об окончании специалитета и магистратуры. Дипломы вручали ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин, президент Герценовского университета Г.А. Бордовский, проректоры и деканы факультетов.

Дорогие выпускники! Вы держите в руках красные дипломы, в которых отражаются все ваши успехи и старания за многие годы учебы в стенах Герценовского университета. Мы верим, что ваши целеустремленность, знания, активность и профессиональная компетентность позволят вам быть конкурентоспособными и успешно самореализоваться в жизни. Городу, стране нужны ваши знания! Вы сегодня выходите из стен университета, но вы навсегда останетесь нашими выпускниками. Верьте в себя, и всё у вас получится!

Ректор Герценовского университета В.П. СОЛОМИН

В Белом и Мариинском залах Герценовского университета, кроме самих виновников торжества, собрались родители отличников, преисполненные чувством гордости за своих детей.

Открывая церемонию, ректор Герценовского университета В.П. Соломин подчеркнул, что выпускники, обладатели красных дипломов, составляют гордость не только вуза, но также города и страны.

Большинство «краснодипломников» – победители и участники международных

конкурсов и проектов, многие уже начали свой путь по карьерной лестнице.

– Получение дипломов с отличием – первое профессиональное признание вашей квалификации. Вы лучшие, и я искренне поздравляю вас с успехом, – отметил президент РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский.

– Вы лучшие из лучших; студенты, которые смогли дойти до финиша с отличными оценками. Сегодня вы – достойные профессионалы, которые могут работать в самых различных областях, – заметил проректор по международному

сотрудничеству Герценовского университета С.М. Шилов.

Атмосфера праздника царил повсюду. Украшением церемонии стали выступления выпускников и преподавателей факультета музыки. Людмила Коновалова исполнила на фортепиано композицию Сергея Рахманинова «Масленица», Анастасия Серегина пела под аккомпанемент Андрея Бугринова «Романс Настеньки» из кинофильма «О бедном гусаре замолвите слово», а также песню «Горница». Выступал и Михаил Луконин. А Дарья Ростовская и Алексей Цыганов играли для выпускников на гуслях.

– Дорогие выпускники! Вы закончили этот этап, но всё только начинается, – отметила декан факультета музыки И.С. Аврамкова. – Перед вами большая жизнь, полная профессиональных достижений. Сегодня пять выпускников не смогли присутствовать, так как находились на гастролях. Двоих мы пригласили работать в нашем университете. И пусть ваш красный диплом станет вашей визитной карточкой! Виват нашему университету! Виват, выпускники!

Выпускников факультета управления поздравила заместитель главы администрации Центрального района Санкт-Петербурга Н.Д. Брук: «Я поздравляю вас с окончанием вашей нелёгкой, но интересной учебы. Сегодня перед образованием стоят новые задачи, и именно вас ждут наши учреждения, потому что именно молодёжь двигает этот мир!»

– Вы одержали главную победу в жизни, – говорила декан факультета физики Н.И. Анисимова. – Ваша жизнь всегда будет связана с процессом обучения, потому что самое главное, нас учили быть людьми, – отметила Юлия Кузнецова, выпускница факультета управления. – Последние семь лет Герценовский университет

Мало какой университет может похвастаться таким местоположением. Наш вуз находится в историческом центре Петербурга. Герценовский университет – это вуз с 216 летней историей, давними традициями и устойчивыми международными связями. Во время обучения в РГПУ им. А.И. Герцена я имела возможность стажироваться за границей в Финляндии и в Польше. Спасибо большое факультету и моим преподавателям!

Милана ДИКАЕВА, выпускница факультета физики

вы будете ещё учить и учиться. Все знания, которые вы здесь приобрели – только фундамент вашей профессиональной жизни; а дом уже придется строить самим.

Выпускница факультета иностранных языков Ирина Лозман от лица студенчества поблагодарила университет и преподавателей за возможность совершенствовать свои навыки и получить путевку в жизнь.

Выпускники-герценовцы сказали много теплых слов благодарности в адрес alma mater: «Благодарим наших преподавателей, наших педа-

стал моим вторым домом. Он заставляет нас всесторонне развиваться, – отметил выпускник Константин Домышев, четырёхкратный стипендиат Фонда В. Потанина.

Приятно отметить, что дипломы с отличием получили и иностранные студенты Герценовского университета: Эрика Желепянская из Литвы, а также студенты из Китая – Сюнь Янь, Ма Ли, Лю Шилинь, У Дань, Ян Сюй, Цзянь Чэнь.

Марина МУРТАЗИНА, Филипп КОРБАТ, корреспонденты «ПВ»

**Россия
Голландия
Nederland
Rusland
2013**

WELKOM BIJ! HALLO!

На факультете управления Герценовского университета состоялась встреча с представителями из Saxion University of Applied Science – известного своей активностью в России голландского университета прикладных наук. В беседе приняли участие, с голландской стороны, заместитель директора Института бизнес-инжиниринга и предпринимательства (School of Business Engineering & Entrepreneurship) Марк ван Кемпен (Marc van Kempen) и профессор Пол Бейлевелд (Paul Bijleveld), со стороны Герценовского университета – заместитель декана факультета управления, профессор А.В. Кондрашин, доценты И.С. Петрова и В.В. Тимченко.



На встрече обсуждались итоги трехлетнего сотрудничества вузов, в рамках которого осуществлены такие совместные мероприятия, как научные конференции, пробные занятия, обменные программы для студентов, образовательные и культурные проекты; а также намечены планы сотрудничества, среди которых – осенняя школа для голландских студентов в Герценовском университете на английском языке. Марк ван Кемпен выразил надежду на то, что в будущем Россия

станет полноправным участником программы Erasmus Mundus для финансовой поддержки академической мобильности и участия в европейских образовательных проектах. – Можно обозначить три основных направления нашего сотрудничества: программы академической мобильности, совместные исследования и прикладные проекты, – отметил Марк ван Кемпен. – За три года взаимодействия наших университетов удалось осуществить визиты более двухсот студентов и преподавателей с обеих сторон

рамках конференций и международных образовательных сессий. В конце октября мы планируем реализовать учебный модуль с привлечением представителей бизнеса на базе факультета управления РГПУ им. А.И. Герцена для российских и голландских студентов на английском языке.

– Сотрудничество между Россией и Голландией в области образования во многом зависит от решения проблем финансирования на уровне правительств, однако мы можем достаточно активно развивать наши отношения, используя ресурсы университетов, – отметил Пол Бейлевелд.

– Болонский процесс трудно реализовать даже в рамках Евро союза: в каждой стране свои законы, специфичные образовательные программы, разные требования. Приходится каждый раз согласовывать детали и условия. Но мы настроены на долгосрочное сотрудничество на взаимовыгодных условиях с Россией и с РГПУ им. А.И. Герцена, в частности, готовы решать любые проблемы, – дополнил Ван Кемпен.

Это первый визит в Петербург господина Ван Кемпена, в то время как профессор Пол Бейлевелд посетил Герценов-

ский университет уже в четвертый раз; он также участвовал в проекте строительства защитных сооружений нашего города от наводнений. Ученые отметили схожесть Санкт-Петербурга с Амстердамом, отметив европейский стиль Северной столицы России.

Отношения между образовательными организациями получили дополнительный импульс в рамках празднования Года России в Голландии и Года Голландии в России.

Факультет управления РГПУ им. А.И. Герцена уже на протяжении трёх лет сотрудничает с университетом «Саксион». В совместных мероприятиях за это время приняли участие свыше двухсот человек. Университет прикладных наук «Саксион» является одним из крупнейших высших учебных заведений в Нидерландах, в котором учится более 24 тысяч студентов. «Саксион» имеет богатую историю – ее корни уходят в 1875 год, когда после слияния двух учебных заведений – «Высшей школы Энсхеде» и «Высшей школы Льесланда» в 1998 году он предстал в нынешнем виде.

Филипп КОРБАТ,
корреспондент «ПВ»

ГАЛОПОМ ПО ЕВРОПАМ

**УЧАСТНИКОВ ВЕЛОПРОБЕГА
НИДЕРЛАНДЫ-РОССИЯ ПРИВЕТСТВОВАЛИ
В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ**

27 июля в РГПУ им. А.И. Герцена в поддержку Года Голландии в России приветствовали участников велопробега Нидерланды-Россия.

История гласит, что 400 лет назад был заложен краеугольный камень дипломатических взаимоотношений между Нидерландами и Россией. Первые голландские купцы появились в Архангельске в период царствования Ивана Грозного. Стоит отметить, что сотрудничеству между нашими странами всегда был присущ характер миролюбия и добрососедства. 2013 год объявлен Годом российско-голландского партнерства, а значит, в рамках этого события проходят различные культурные, образовательные, научные, спортивные мероприятия в обеих странах.

27 июля в Герценовском университете приветствовали участников велопробега Нидерланды-Россия. Гостей встречали проректор по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена С.М. Шилов, руководитель департамента Санкт-Петербургского отделения «Красного креста» И.Э. Мельник, декан факультета управления Герценовского университета Л.А. Громова, руководитель голландского Центра друзей Санкт-Петербурга Е.Н. Макарова.

– История двусторонних отношений России и Нидерландов насчитывает не одну сотню лет, на сегодняшний день между нашими странами динамично развивается

партнерство, и 2013 год проходит под знаком российско-голландского сотрудничества. Уважаемые гости, спасибо вам за вклад в это сотрудничество. Для нас большая честь приветствовать вас сегодня в стенах Герценовского университета, – подчеркнул С.М. Шилов

– Я считаю, что такие проекты, как велопробег – это лучший способ пропаганды здорового образа жизни. Ведь язык, не требующий перевода – это язык спорта, – отметил И.Э. Мельник.

В ответном приветствии руководитель проекта, господин Геерт Де Хаан поблагодарил герценовцев за столь тёплый приём и подчеркнул важность занятий спортом и здорового образа жизни.

Вечером для участников велопробега был организован небольшой приём в голландском Центре друзей Санкт-Петербурга, где их приветствовала его руководитель Е.Н. Макарова. Гостям была предоставлена возможность осмотреть центр, познакомиться с его историей, а также пообщаться в непринужденной обстановке.

После торжественной церемонии господин Геерт Де Хаан любезно согласился ответить на вопросы «Педагогических вестей»:



– Господин Де Хаан, поделитесь, пожалуйста, своими впечатлениями: успели ли Вы осмотреть Санкт-Петербург?

– Пока мы видели лишь небольшую часть вашего прекрасного города, очень хочется изучить его подробнее. Вечером мы обязательно погуляем. Также я хотел бы отметить, что гостеприимство, оказанное нам в вашем университете, просто превзошло все ожидания. Церемония была очень торжественной.

– Расскажите, какую мысль или миссию несёт в себе ваш проект – велопробег?

– Таких миссий несколько. Этот проект проходит в рамках Года России в Голландии. Я считаю, что поддержание связи, дружбы между нашими странами очень важно. Также была цель, в какой-то мере, преодолеть себя. Средний возраст участников велопробега Нидерланды-Россия – 60 лет, и отважиться на такое

путешествие (путь велогонщиков пролегал через семь стран – прим. ред.) было действительно нелегко. Мы хотим на своём примере показать – высокий уровень жизни – это следствие сохранения физического здоровья. Наша задача – вдохновлять людей на занятия спортом.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»